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Â L2(Rd) ðàññìàòðèâàåòñÿ îãðàíè÷åííûé îïåðàòîð Aε, ε > 0, âèäà

(Aεu)(x) := ε−d−2

∫
Rd

a((x− y)/ε)µ(x/ε, y/ε)(u(x)− u(y)) dy, x ∈ Rd, u ∈ L2(Rd).

Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî a(x) � íåîòðèöàòåëüíàÿ ôóíêöèÿ êëàññà L1(Rd), ∥a∥L1
= 1; µ(x, y) �

îãðàíè÷åííàÿ è ïîëîæèòåëüíî îïðåäåëåííàÿ ôóíêöèÿ, Zd-ïåðèîäè÷åñêàÿ ïî êàæäîé ïåðåìåí-

íîé. Êðîìå òîãî, ïðåäïîëàãàþòñÿ êîíå÷íûìè ìîìåíòû Mk =
∫
Rd |x|ka(x)dx, k = 1, 2, 3. Ïðè

ñäåëàííûõ ïðåäïîëîæåíèÿõ îïåðàòîð Aε îãðàíè÷åí, ñïåêòð σ(Aε) ëåæèò â ïðàâîé ïîëóïëîñ-

êîñòè. Îïåðàòîð Aε íå ïðåäïîëàãàåòñÿ ñàìîñîïðÿæåííûì.

Ïðè äîïîëíèòåëüíûõ óñëîâèÿõ a(−z) = a(z), z ∈ Rd, µ(x, y) = µ(y, x), x, y ∈ Rd, îïåðà-

òîð Aε ñàìîñîïðÿæåí è íåîòðèöàòåëåí. Îïåðàòîðû òàêîãî òèïà âñòðå÷àþòñÿ ïðè îïèñàíèè

ïîâåäåíèÿ ñëó÷àéíûõ ñèñòåì áîëüøîãî (áåñêîíå÷íîãî) ÷èñëà ÷àñòèö.

Èçó÷àåòñÿ ïîâåäåíèå ðåçîëüâåíòû (Aε+I)−1 ïðè ìàëîì ε. Ìû ïîêàæåì, ÷òî ïðè ε → 0 îïå-

ðàòîð (Aε+I)−1 èìååò àñèìïòîòèêó (A0+ε−1α·∇+I)−1[qε0]. Ýôôåêòèâíûé îïåðàòîð A0 ïðåä-

ñòàâëÿåò ñîáîé ñàìîñîïðÿæåííûé ýëëèïòè÷åñêèé îïåðàòîð âòîðîãî ïîðÿäêà A0 = −div g0∇,

qε0(x) := q0(x/ε); ìàòðèöà g0, âåêòîð α è ôóíêöèÿ q0(x) îïðåäåëÿþòñÿ â òåðìèíàõ ðåøåíèé

íåêîòîðûõ âñïîìîãàòåëüíûõ çàäà÷ íà ÿ÷åéêå ïåðèîäè÷íîñòè Ω := [0, 1)d. Ñïðàâåäëèâà îöåíêà

∥(Aε + I)−1 − (A0 + ε−1α · ∇+ I)−1[qε0]∥L2(Rd)→L2(Rd) 6 Cε, ε > 0.

Ìåòîä èññëåäîâàíèÿ îïèðàåòñÿ íà òåîðåòèêî-îïåðàòîðíûé ïîäõîä, êîòîðûé áûë ðàçâèò

Ì.Ø.Áèðìàíîì è Ò.À.Ñóñëèíîé. Ìû îáñóäèì ìîäèôèêàöèþ òåîðåòèêî-îïåðàòîðíîãî ïîäõî-

äà, ïîçâîëÿþùóþ ïðèìåíèòü åãî ê ñëó÷àþ íåñàìîñîïðÿæåííîãî îïåðàòîðà.


